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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
    สมัยสามัญประจำปี สมัยสามัญที่ 2/๒๕๖5 

      วันพฤหัสบดีที่ 26 พฤษภาคม ๒๕๖5  เวลา  ๑0.๐๐ น. 
     ณ ห้องประชุมอาภากร สำนักงานเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
 

ผู้มาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตำแหน่งประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
๒. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม   ตำแหน่ง รองประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
3. นายณพล  เอื้องเรืองโรจน์   ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
4. นายธรรมรัตน์  แซ่ลิ้ง   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
5. นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน์  ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
6. นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
7. นายพลสิทธิ์  ปัตเมฆ   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
8. นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท์   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
9. นายเกรียงศักดิ์  แซ่อ้ือ   ตำแหน่ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
10 นายสุริยะ  แซ่ลิ้ง   ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
11 นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ์  ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
๑2.นายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์  ตำแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล  ตำแหน่งสมาชิกสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต (ลาป่วย) 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
๑. นายวีระชัย  เตือนวีระเดช   ตำแหน่งนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
2. นายจำพร  ไพโรจน์กิจตระกูล  ตำแหน่งรองนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
3. นายสมศักดิ์  ศุทธิวิโรจน์   ตำแหน่งรองนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต  
4. นายชัยพร  พันธุ์เมธาฤทธิ์   ตำแหน่งที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
5. นายสิทธิเดช  เหลืองเพชรงาม  ตำแหน่งเลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลมาบอำมฤต 
6. นางจิราภรณ์  ชุมจินดา   ตำแหน่งหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
7. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ์   ตำแหน่งผู้อำนวยการกองคลัง 
8. นายอุกฤษ  มอดตะค ุ   ตำแหน่งหัวหน้าฝ่ายการโยธา  

รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองช่าง 
9. นางนิตยา  พรหมรักษ์   ตำแหน่งเจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
      รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองการศึกษา 
10. นายวิรัตน์  เชื้อชั่ง   ตำแหน่งสัตวแพทย์ชำนาญงาน 

รักษาราชการแทนผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ 
11.นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตำแหน่งเจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
12.นางดวงพร  เพชรพิรณุ   ตำแหน่งนักจัดการงานทั่วไป 
13.นางสาวจันทร์ทรา  ฐานธานี  ตำแหน่งผู้ช่วยนักประชาสัมพันธ์ 
14.นางสาววีกมล  แง้เจริญกุล  ตำแหน่งผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
15.นายปุญญพัฒน์  ภูมสิุวรรณ  ตำแหน่งเจ้าหน้าที่ควบคุมเครื่องเสียง 
                                  ................................................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑0.๐๐ น. 
เลขานุการสภาฯ  บัดนี้  ได้เวลาประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  สมัยสามัญประจำปี 

สมัยสามัญที่ 2/2565  วันพฤหัสบดีที่ 26 พฤษภาคม 2565  เมื่อสมาชิกฯ      
มาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระ
รัตนตรัยและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป  ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ  สวั สดี ท่ าน น ายก เท ศมน ตรีฯ   รองน ายก เท ศมนตรีฯ  ที่ ป รึ กษ า
นายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ข้าราชการ  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
การประชุมในวันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  สมัยสามัญ
ประจำปี   สมัยสามัญที่  2/2565  วันพฤหัสบดีที่  26 พฤษภาคม 2565             
ณ ห้องประชุมอาภากร  สำนักงานเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 

ระเบียบวาระท่ี ๑   เรื่องที่ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
1.1 แจกเอกสารเรื่องประมวลจริยธรรมผู้บริหารท้องถิ่นและประมวลจริยธรรม
สมาชิกสภาท้องถิ่น 

   1.2 มีสมาชิกสภาฯ ลาป่วย 1 ท่าน คือ นายประเสริฐ  ชาติธรรมกุล 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รบัรองรายงานการประชุม 

รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต สมัยประชุมสามัญประจำปี    
สมัยสามัญที่ 1/๒๕๖5 (ครั้งที่ 2) ลงวันที่ 28 กุมภาพันธ์ พ.ศ. ๒๕๖5  สมาชิกท่าน
ใดมีข้อแก้ไขหรือเพ่ิมเติมไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอให้ยกมือรับรองรายงานการประชุม
ครับ 

มติที่ประชุม  รับรองด้วยเสียงเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
    -ไม่มี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องที่คณะกรรมการทีส่ภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
    -ไม่มี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 

5.1  การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย
ว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕63 ขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนท่านประธาน ผมนายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์  เลขานุการสภาฯ  
 ข้ อ  5.1  ก าร โอ น แ ล ะ แ ก้ ไข เป ลี่ ย น แ ป ล งงบ ป ระม าณ   ต าม ระ เบี ย บ

กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.    
๒๕63  หมวด ๔  ข้อ ๒๗    “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ
โอนเพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น”   
สำนักปลัด  

 โอนลด  
 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป หมวดค่าตอบแทน  ประเภทค่าเช่า
บ้าน งบประมาณอนุมัติ 140,000.- บาท งบประมาณก่อนโอน 140,000.- บาท 
จำนวนที่ขอโอน 100,000 บาท งบประมาณหลังโอน 40,000.- บาท  
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 แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษา
ความสงบภายใน หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ) ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือ
พนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณอนุมัติ 146,640 บาท งบประมาณก่อนโอน 
146,640 บาท จำนวนที่ขอโอน 69,700 บาท งบประมาณหลังโอน 76,940 
บาท 
         รวมงบประมาณที่ขอโอน  169,700 บาท 

 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  
 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน หมวดงบลงทุน ประเภท
โครงการปรับปรุงเสียงตามสายในเขตเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  งบประมาณ 
169,700 บาท   
 จะปรับปรุงในส่วนของฝั่งตลาดที่มีคุณภาพเสียงไม่ค่อยดี  เนื่องจากว่าเมื่อ
คราวที่แล้วที่เราปรับปรุงไม่ได้เปลี่ยนวัสดุใหม่ทั้งหมด สิ่งไหนที่พอใช้ได้เราก็คงไว้ 
หัวหน้าสำนักจะชี้แจงรายละเอียดให้ฟังนะครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญ หัวหน้าสำนักปลัดฯ ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นางจิราภรณ์ฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางจิราภรณ์ ชุมจินดา หัวหน้าสำนักปลัด ใน

ส่วนของการปรับปรุงเสียงตามสาย จะเป็นการปรับปรุงในโซนของตลาด ฝั่งทิศ
ตะวันออกของทางรถไฟ ส่วนฝั่งข้ามทางรถไฟ กรมหลวง ทุ่งน้ำใส ตรงนั้นเราทำไป
แล้ว แต่ช่วงนี้อาจจะไม่ได้ยินเสียง เนื่องจากตามที่แจ้งไปคือการรถไฟซึ่งเขาทำทาง
อยู่เขาจึงตัดสายของเสียงตามสายไปไม่ให้ข้ามทางรถไฟ ตรงนี้ได้ทำหนังสือประสาน
ไปที่การรถไฟแล้วว่าเราจะขออนุญาตเดินสายคู่ไปกับสะพานลอยหน้าโรงเรียนชุมชน 
ซึ่งตอนนี้ยังไม่ได้หนังสือตอบกลับมา เราได้ทวงถามไปแล้วแต่ทางนั้นยังเงียบอยู่ การ
ปรับปรุงตรงนี้จะเป็นการปรับปรุงเสียงตามสายเดิม ซึ่งก่อนหน้านี้ประมาณ 5-6 ปี 
เราได้เคยทำไปครั้งหนึ่งแล้ว แต่เราไม่ได้ปรับปรุงสายสัญญาณทั้งหมด (สายดรอป
วาย) คราวที่แล้วเราทำไปคือลำโพงเก่าตัวไหนเสียก็ซ่อมแล้วใช้อันเดิมสายก็
เปลี่ยนเป็นจุด ๆ ไป ปัจจุบันจะมีปัญหาทั้งเรื่องสายและลำโพงซึ่งมันเก่าและบางตัว
มันไม่ใช่ลำโพงฮอร์นซึ่งปากมันจะเล็กการกระจายสัญญาณไม่ดีเท่าที่ควร เราจึงทำ
การปรับปรุงโดยการเปลี่ยนสายทั้งหมด เพราะสายตัวนี้ใช้มาตั้งแต่อยู่สำนักงานเก่า
ไม่ได้เปลี่ยนสายใหม่เลย มีแต่การซ่อมแซมเป็นช่วง ๆ ทางบริษัทที่ชุมพรจึงเสนอว่า
ควรจะเปลี่ยนสายทั้งหมดสัญญาณจะได้วิ่งสะดวก และลำโพงจะเปลี่ยนเป็นลำโพง
ฮอร์น ขนาดไม่น้อยกว่า 60 วัตต์ ทั้งหมด จำนวนที่เสนอมาคือ 51 ชุด ชุดละ 
2,100 บาท และเปลี่ยนสายดรอปวายทั้งหมด ยาวม้วนละ 200 เมตร จำนวน 18 
ม้วน ม้วนละ 2,450 บาท รวมค่าแรง และค่าวัสดุอ่ืน ๆ ตามงบประมาณที่ขออนุมัติ
สภาฯ แต่ช่วงนี้มีการเปลี่ยนเสาไฟไม่แน่ใจว่าหลังจากที่สภาฯ อนุมัติแล้วเราจะทำ
การปรับปรุงได้ทันที หรือต้องรอให้การไฟฟ้าทำเสร็จก่อน ขอนำเรียนเพียงเท่านี้ 
ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต  ในห้วงเวลาเบื้องต้นน่าจะอยู่ประมาณ 1-2 เดือน เพราะใน
ปีงบประมาณนี้ ครั้งที่แล้วได้ประชุมกับการไฟฟ้าได้สอบถามเกี่ยวกับการจัดระเบียบ
สายไฟ ทางการไฟฟ้าท่าแซะแจ้งมาว่าประมาณ 2 เดือน ซึ่งจะแบ่งเป็น 2 หมวดงาน 
หมวดที่ 1 คือ ทำการติดรูปถ้วยใหม่ คือตัวถ้วยสีน้ำตาลที่ไว้สำหรับสายผ่านแล้วจะ
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ทำการ ดึง รัด ตรึง  หมวดที่ 2 คือสายสื่อสารทั้งหมด กสทช.(ผู้รับผิดชอบ) จะเป็น  
ผู้จา้ง  โดยบริษัทต่าง ๆ ต้องเป็นผู้สนับสนุน ขอบคุณครับ   

ประธานสภาฯ    สมาชิกฯ ท่านใดมขี้อสงสัยจะสอบถามไหมครับ เชิญ สท.ฉัตรชัยฯ ครับ 
สท.ฉัตรชัยฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ถ้าเราปรับปรุงเปลี่ยนสายใหม่แล้วสายเก่าเรารื้อออกไหมครับ 
ประธานสภาฯ    ขอเชิญ หัวหน้าสำนักปลัดฯ ครับ 
นางจิราภรณ์ฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางจิราภรณ์ ชุมจินดา หัวหน้าสำนักปลัด    

ในส่วนของสายเก่าซึ่งมันพ่วงกับสายไฟ ก็ต้องรื้อออกทั้งหมดค่ะเพราะมันใช้ไม่ได้แล้ว 
จะแจ้งให้ผู้รับเหมาเอาออกให้ด้วยค่ะ เพราะยงัไงเขาก็ต้องเดินสายใหม่อยู่แล้ว 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัยจะสอบถามอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอให้ยกมือลง
มติอนุมัติ โครงการปรับปรุงเสียงตามสายในเขตเทศบาลตำบลมาบอำมฤต  
งบประมาณ 169,700 บาท ครับ  

มติที่ประชุม  อนุมัติด้วยเสียงเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ    

6.1 การบริหารจัดการพระตำหนักกรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ (มาบอำมฤต)      
ขอเชิญปลัดเทศบาลฯ ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ   เรียนท่านประธาน ผมนายปานนท์   วงศ์ทิพย์ พันธ์   ปลัดเทศบาลฯ         
การบริหารจัดการพระตำหนักกรมหลวงชุมพรเขตอุดมศักดิ์ (มาบอำมฤต) เนื่องจากมี
การประชุมนอกรอบตั้งแต่เราได้มีการรับโอนที่ดินจากท่านพันโทธนาธิป จุลจาริตติ์ 
ทายาทของ พลตรีสุชาติ จุลจาริตติ์ เมื่อก่อนพระตำหนักฯ เป็นของภาคเอกชนก็มี
คณะกรรมการในการดูแล เทศบาลก็เข้าไปดูแลในการปรับปรุงทัศนียภาพ ทำความ
สะอาด โดยเราจะเข้าไปทำพิธีปีละ 2 ครั้ง คือวันที่ 19 พ.ค. (วันสิ้นพระชนม์) และวันที่ 
19 ธ.ค. (วันประสูติ) ปัจจุบันพันโทธนาธิป ได้มอบที่ดินส่วนนี้ให้เทศบาลดูแลเพ่ือ
สาธารณประโยชน์ ซึ่งมีเรื่องของรายได้จากเงินบริจาคนำมาแจ้งในที่ประชุมเพ่ือให้
สมาชิกรับทราบว่าเทศบาลจะต้องบริหารจัดการในส่วนของเงินบริจาคให้เกิดความ
โปร่งใส ในเบื้องต้นมีคณะกรรมในการดูแลส่วนนี้ซึ่งมีเงินเก่าอยู่จำนวนหนึ่ง เพ่ือที่จะนำ
เงินมาปรับปรุงซ่อมแซมก่อนที่จะเข้าระบบ คือจะต้องดูเรื่องภูมิทัศน์และจะเอาเงินตรงนี้
มาบริหารจัดการ ซึ่งหลังจากนี้เงินจะเข้าสู่ระบบคลังเทศบาลเวลาจะจ่ายต้องเบิกจ่าย
ตามงบประมาณของเทศบาล ในแต่ละปียอดเงินบริจาคจะประมาณ 5-8 พันบาท และ
เงินที่อยู่ในตู้บริจาคจะต้องเป็นรายรับของเทศบาลแต่ถ้าจะเปิดกันทุกวันก็ไม่ไหวอาจจะ
เปิดเดือนละ 1 ครั้ง (ทุกสิ้นเดือน) และจะตัง้กรรมการ 1 ชุด ซึ่งอาจเป็นตัวแทนจากกอง
การศึกษา กองคลัง และสำนักปลัด จำนวน 3 ท่าน ร่วมตรวจสอบและนำส่งคลังเป็น
รายได้ คาดว่าจะเริ่มกันตั้งแต่ เดือน มิ.ย.65 ทีนี้เวลาจะจ่ายเงินต้องตั้งจ่ายว่าดำเนินการ
ในเรื่องใด นำเรียนให้ที่ประชุมรับทราบพอสังเขปในจุดนี้ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต ในส่วนนี้หลังจากที่ได้ประชุมกับปลัดฯ และนิติกรแล้วว่าการเข้าสู่
ระบบกับการไม่เข้าสู่ระบบมีข้อดีข้อเสียอย่างไรบ้าง  ข้อดีของการไม่เข้าสู่ระบบคือ การ
ใช้จ่ายง่าย ข้อเสียคือ การตรวจสอบจะไม่โอเค แต่จากการไปดูกฎหมายระเบียบบังคับ
แล้วมันเป็นสิ่งที่ต้องเข้าสู่ระบบ จึงทำให้เงินถูกแยกออกเป็น 2 ส่วน ส่วนแรกคือ ส่วน
ก่อนที่เราจะได้รับมอบเราก็จะใช้เพ่ือการบูรณะไปเลย ส่วนที่ 2 คือ เราได้รับมอบเป็น
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ของเทศบาล ก็จะเข้าระบบ พอเป็นทรัพย์สินของเทศบาลในการที่จะทำอะไรทุกอย่างก็
จะต้องมีการตรวจสอบ มีการเห็นชอบก่อนที่จะนำเงินไปทำอะไร จะทำให้มีความโปร่งใส
สามารถตรวจสอบได้ ว่ารับเท่าไรจ่ายไปเท่าไร แจ้งที่ประชุมทราบครับ และมีเรื่อง
จะแจ้งให้ทราบอีก 3 เรื่องนะครับ เรื่องแรก ความคืบหน้าของการซื้อรถตักหน้าขุดหลัง 
ตอนนี้เข้าสู่กระบวนการ e-bidding ก่อนหน้านี้มีการประกาศ TOR และมีผู้ทักท้วงเราก็
ได้แก้ไขและประกาศใหม่แล้ว ภายในสิ้นเดือนมิถุนายนเราน่าจะได้รถเข้ามาใช้งาน เรื่อง
ที่สอง เราจะมีเจ้าหน้าที่ป้องกันคนใหม่ เดี๋ยวให้ปลัดแจ้งรายละเอียดนะครับ ส่วนเรื่อง
สุดท้าย ผอ.กองคลังจะย้ายในวันที่ 1 มิถุนายน ครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ    ขอเชิญท่านปลัดฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์  ปลัดเทศบาลฯ   

ในส่วนของเจ้าหน้าที่ป้องกันเราได้ขอใช้บัญชี ทางกรมให้จัดคนให้แล้วแต่เมื่อ
ตรวจสอบคุณสมบัติเฉพาะตำแหน่งของผู้ที่สอบได้ไม่ตรงกับคุณสมบัติของตำแหน่ง
เจ้าพนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย คือตำแหน่งที่รับใช้วุฒิ ปวส.แต่ผู้สอบได้
เขามีวุฒิ ปริญญาตรีวิศวะ ไฟฟ้าอิเล็กทรอนิกส์ มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ ซึ่งใน
คุณสมบัติเฉพาะตำแหน่งไม่มีคำว่าอิเล็กทรอนิกส์ คณะกรรมการพนักงานเทศบาล
จังหวัดชุมพรจึงขอให้ตรวจสอบคุณสมบัติก่อน หาก กพ.รับรองก็สามารถเรียกมา
บรรจุไดค้รับ 

ประธานสภาฯ   ก่อนจะไปเรื่องต่อไป ผมมีข้อสงสัยในการจัดเก็บภาษีที่บ้านผมครับ ผมมี
ทะเบียนบ้านอยู่หลังเดียว แต่ที่ลงมาจัดเก็บผม 6 หลัง ขอสอบถามว่าทำไมถึงเป็น
อย่างนี้ ข้อมูลการจัดเก็บทางอากาศหลังคาบ้านผมแบ่งเป็นส่วน ๆ ถ้าเป็นแบบนี้
ห้องครัวของผมก็เก็บ ฝากไปทางท่านผู้บริหารให้ตรวจสอบให้ผมใหม่ ผมได้เสียภาษี
ไปเรียบร้อยแล้วแต่ผมมีข้อข้องใจว่าบ้านผมเลขที่ 13 หมู่ 13 แล้วอีกหลังหนึ่งที่ตั้ง
อยู่ในพ้ืนที่ของผม บ้านเลขที่ 326 หมู่ 13 ซึ่งอยู่ในพ้ืนที่โฉนดของผม ปีที่แล้วได้
เรียกผมมาชี้แจงไปครั้งหนึ่งแล้ว ผมก็มีข้อสงสัยก่อนจะย้ายไปช่วยอธิบายผมให้
ชัดเจนสักหน่อย ผมมีบ้านอยู่หลังเดียวแต่ผมต้องเสีย 6 หลัง ในส่วนร้านตัดผมที่
หลานผมอยู่ไม่เป็นไร หลังบ้านก็เป็นห้องนอนมีเอกสารส่งให้ผม ผมขอรายละเอียดถ้า
ยังยืนยันว่าผมต้องเสียภาษีตรงนี้ผมขอทะเบียนทั้ง 6 หลัง ให้ผมด้วย ก็ให้ ผอ.กอง
ชี้แจง และฝากท่านนายกฯ ให้ตรวจสอบให้ผมด้วย ขอบคุณครับ ขอเชิญ ผอ.กอง
คลัง ครับ 

นางจีรวรรณฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางจีรวรรณ  แจกสินธุ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
ขออนุญาตชี้แจงการจัดเก็บภาษีของบ้านท่านประธานสภาฯ นะคะ จะพูดในภาพรวม
ของลักษณะการจัดเก็บภาษีที่ดินที่สิ่งปลูกสร้างในปัจจุบัน ฐานข้อมูลของงานจัดเก็บ
จะใช้ใบอนุญาตการก่อสร้างจากกองช่าง ส่วนในบ้านของท่านประธานฯ ที่ว่าหลาย
หลังน่าจะเป็นรายการนะคะ หากมีการขออนุญาตต่อเติมบ้าน เช่น ที่ จอดรถ 
ห้องครัว ห้องนอน เพ่ิมเติม ในแต่ละครั้งงานจัดเก็บจะไปขอรายละเอียดมาจากกอง
ช่างในส่วนของใบอนุญาตก่อสร้าง ตรงนี้จะมีผลในค่าเสื่อมของอาคาร ซึ่งหาก
ก่อสร้างมานานแล้วค่าเสื่อมก็จะมาก ก็นำมาหักค่าลดหย่อน ภาษีก็จะลดลง ที่ว่า
ทำไมจึงแยกย่อยเป็นหลายรายการ เพราะเราคิดฐานมาจากรายการใบอนุญาต
ก่อสร้างของแต่ละจุด เราไม่ได้คิดรวม แล้วนำมาคำนวณภาษีทีหลังค่ะ 

ประธานสภาฯ   ทะเบียนบ้านของผมขออนุญาตก่อสร้างครั้งเดียว ส่วนข้างหลังของผมไม่ได้
เป็นกิจการธุรกิจคือเป็นบ้านส่วนบุคคลมีรั้วล้อมรอบ ถ้าเป็นโรงงานหรือธุรกิจก็น่าจะ
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เป็นอีกอย่างหนึ่ง นี่เป็นบ้านส่วนบุคคล ตอนนั้นช่างเอ็กซ์เขียนแบบให้ผมครั้งเดียว    
มีครั้งเดียวที่ขออนุญาตก่อสร้างบ้านและต่อเติมข้างหลังกับทางนายกธีรพลฯ เอกสาร
ผมมีครบแต่ผมก็สงสัยว่ามี 6 หลัง ถ้ายืนยันว่า 6 หลัง ผมขอทะเบียนบ้านให้ผม ผม
จะได้ทำให้ถูกต้อง ถ้าดูตามภาพทางอากาศ พ่อของผมจะทำหลังคาเป็นชั้น ๆ เอาไว้ 
อีกหลังคือบ้านเลขที่ 326 ด้านหลังจะเป็นที่อยู่อาศัยเป็นห้องนอน เขามาจัดเป็น
ห้องอาคารชุดหมด เขาเขียนว่าบ้านเดี่ยวตึกแถว ผมก็ยังงง ถ้ายืนยันจะเอา 6 หลัง 
ผมก็ขอให้ท่านนายกฯ ออกทะเบียนบ้านให้ผม ขอให้ตรวจสอบให้ผมด้วย ขอบคุณ
ครับ ท่านใดมีเรื่องอ่ืน ๆ อีกไหมครับ ขอเชิญ สท.พลสิทธิ์ฯ ครับ 

สท.พลสิทธิ์ฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายพลสิทธิ์  ปัตเมฆ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   
ผมจะสอบถามเกี่ยวกับป้ายบ้านมาบอำมฤตของเราตรงฝั่งโบถส์คริสต์ตอนนี้เกิดการ
ชำรุดเสียหายไม่ทราบว่าผู้บริหารจะแก้ไขซ่อมแซมอย่างไรครับ 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต เราจะทำการรื้อออกนะครับไม่มีการซ่อมแซม เพราะว่ามีการขยาย
ไหล่ทางและเป็นเขตของทางหลวง เขาจะขอพ้ืนที่คืนครับ เพราะมันคือสิ่งปลูกสร้าง
ต้องมีการทำโครงการครับ เนื่องจากในเทศบัญญัติปีงบประมาณ 2565 ไม่ได้ตั้งไว้ 
จึงคิดว่าจะหารือการตั้งงบในเทศบัญญัติของปีถัดไปครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ท่านใดมีข้อสงสัย หรือมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมขอแจ้งเรื่อง
การย้ายของ ผอ.กองคลัง นางจีรวรรณ แจกสินธุ์  ซึ่งย้ายไปดำรงตำแหน่งที่สูงขึ้น   
ผมก็ขอแสดงความยินดีด้วยนะครับ ขอเชิญกล่าวอะไรสักนิดกับสมาชิกสภาฯ ครับ  

นางจีรวรรณฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉันนางจีรวรรณ  แจกสินธุ์  ผู้อำนวยการกองคลัง 
คือดิฉันได้ไปสอบนักบริหารได้ลำดับที่ร้อยกว่า ตำแหน่งที่อยู่ใกล้บ้านในโซนรอบ ๆ 
จังหวัดเราลำดับต้น ๆ เขาเลือกกันไปหมดแล้ว เหลือแต่ที่ไกล ๆ จึงคิดว่าจะเลือกท่ีที่
น่าจะทำงานง่ายสามารถเดินทางสะดวก ก็จะเหลือที่ เชียงใหม่ ลำพูน พะเยา ที่เลือก
เชียงใหม่เพราะได้ไปตรวจ ATK กับหมอวัชรินทร์ หมอถามว่าตรวจไปไหน ก็บอกว่า
เอาใช้รายงานตัวหมอจึงแนะนำให้ไปสันป่าตอง ระยะเวลาที่ปฏิบัติงานที่นี่มาคือ 5 ปี 
2 เดือน ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่ให้ความรักความเมตตา ขอบคุณค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญท่านปลัดฯ ครับ 
ปลัดเทศบาลฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์  ปลัดเทศบาลฯ 

สืบเนื่องจากท่ี ผอ.จีรวรรณฯ จะย้าย ทางคณะผู้บริหารและพนักงานจะจัดเลี้ยงอำลา 
กำหนดเอาไว้วันพรุ่งนี้ งานเริ่มประมาณ 18.00 น. กำลังดูว่าจะเป็นด้านหลังหรือ
อาคารป้องกัน เรียนเชิญท่านสมาชิกฯ ด้วยนะครับ อีกเรื่องนะครับวันจันทร์ที่      
30 พฤษภาคม  เป็นโครงการของวัฒนธรรมจังหวัดและผู้ว่าราชการจังหวัดร่วม
ทำบุญ ซึ่งเป็นของวันมาบอำมฤต ก็เรียนเชิญสมาชิกสภาฯ มาร่วมด้วยนะครับ เวลา 
08.30 น. ณวัดมาบอำมฤต ก็จะมีปิ่นโตอาหารคาว (เพล) และอาหารแห้ง เน้น 
พวกแมส เจลแอลกอฮอล์ เมล็ดพันธุ์พืช เพ่ือที่เขาจะนำไปให้คนยากจนยากไร้  ใน
ส่วนนี้ทางอำเภอจะเป็นผู้รวบรวมและจัดสรร มีเรื่องแจ้งเพียงเท่านี้ ขอบคณุครับ 

ประธานสภาฯ   ท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.ฉัตรชัยฯ ครับ 
สท.ฉัตรชัยฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ขอสอบถามตอนนี้เห็นมีการสำรวจปักแนวเสาไฟฟ้าแรงสูง ขนาด 115 KV ซึ่งตอนนี้ 
จะปักแนวตรงบริเวณฝั่งทางด้านโรงเรียนชุมชนมาบอำมฤต เส้นเรียบทางรถไฟด้าน
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ฝั่งตะวันออก อยากสอบถามว่าเขาติดตั้งเสาขนาดใหญ่ แล้วเสาเก่าเขายังคงใช้ต่อไป
ไหมหรืออย่างไร 

ประธานสภาฯ    ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต ที่เราเห็นเสาใหญ่ขนาด 115 KV ทำการจ่ายโดยตรงไปยังโรงงาน
ศรีตรัง ทางเขาไชยราช จะผ่านพ้ืนที่เราตั้งแต่บริเวณโรงงานศรีตรังทางหน้าหลวงพ่อ
เชื่อมวนมาทางหน้าเทศบาล ข้ามทางรถไฟไปเลี้ยวขวาผ่านหน้าโรงเรียนชุมชนจน
ออกนอกเขตเราไป หลังจากท่ีได้มีการประชุมร่วมแล้วลักษณะการวางฐาน  

1. ตัวเสาจะอยู่ชิดขอบทางของเทศบาล โดยมีการถอยร่นเข้ามาจากปักหมุด
ของชาวบ้านอยู่ที่ประมาณ 30 ซม. 

2. ในตัวที่ลงตำแหน่งจะอยู่ กึ่ งกลางระหว่างแปลงที่ ดิน เพ่ือให้ ไม่มี
ผลกระทบต่อประชาชนในการที่เสาต้ังขวางแปลงที่ดิน แต่ถ้าที่ดินเป็นหลายไร่ก็จะตั้ง
ตามความเหมาะสม 

ส่วนฐานที่ลงก็จะมี 2 รูปแบบ นะครับ 
1. แบบที่เราเห็นหล่อตัวฐานบริเวณหน้าศรีตรัง 
2. รูปแบบพิเศษจะอยู่บริเวณหน้าห้องแถวหน้าเทศบาล จะไม่มีตัวฐานจะ

ทำการฝังกลบลงไปอย่างเดียว   
เนื่องจากที่เราประชุมทีมที่เราประชุมด้วยเป็นทีมติดตั้ง จะทำการติดตั้งเสาและทำ
การพาดสาย 115 KV  แต่จากการสอบถามปากเปล่าจะมีการยุบ ย้าย เสาต้นเก่า
แล้วมาพาดสู่เสาต้นใหม่ซึ่งผมได้สั่งการให้ ผอ.กองช่างทำหนังสือไปที่การไฟฟ้าเพ่ือ
เป็นการยืนยัน โดยชั้นบนสุดเป็นสาย 115 KV และระดับที่ 2 เป็นสายไฟแรงสูง 
ลำดับที่ 3 เป็นสายไฟแรงต่ำ ลำดับที่ 4 ลงมาคือสายสื่อสาร ซึ่งโดยวิธีการทำใน
หลาย ๆ พ้ืนที่ที่ไม่ใช่พ้ืนที่เราเขาจะทำในลักษณะนี้ แต่เนื่องจากว่ายังไม่มีหนังสือ
ยืนยันมาอย่างเป็นทางการ ดังนั้นผมจึงสั่งการให้ทำหนังสือสอบถาม เพ่ือที่จะแจ้งกับ
ประชาชนได้ว่าไม่ต้องกังวลเรื่องสายบนเสา เพราะตอม่อเสาใหญ่มากและมีจำนวน
มากทำให้เกิดความไม่สวยงามของทัศนียภาพ รวมถึงเกะกะ กีดขวาง ถ้ามีความ
คืบหน้าผมจะแจ้งให้รับทราบ แต่ยังไงก็คงต้องรื้อออกเพราะมีเสาชุดใหม่แล้ว 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ท่านใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.เกรียงศักดิฯ์ ครับ 
สท.เกรียงศักดิ์ฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายเกรียงศักดิ์  แซ่อ้ือ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมมี 3 เรื่องนะครับ 
1. มีชาวบ้านร้องเรียนมาว่าจะขอให้ติดตั้งโคมไฟในซอยทีมื่ด  ผมจึงขอ 

สอบถามว่าเทศบาลฯ มีงบประมาณที่จะติดตั้งเพ่ิมเติมตรงนี้หรือไม่ ชาวบ้านอาจจะ
กำลังซื้อโคมไฟมาแล้วให้เทศบาลฯ มาติดตั้งให้ได้หรือไม่ 

2. ทุ่งน้ำใสซอย 2 ชาวบ้านร้องเรียน ผมคิดว่าเทศบาลเราไม่ได้นิ่งดูดาย  
ก็ขอให้อธิบายให้ชาวบ้านเข้าใจนิดหนึ่งครับ 

3. การให้บริการเรื่องเต็นท์  เต็นท์เราอยู่ท่ีโรงพยาบาลมาบอำมฤตมาเป็นปี 
แล้ว ไม่มีเต็นท์บริการให้ชาวบ้านยืม ผมขอเสนอให้ซื้อเต็นท์เพ่ิมดีไหมครับ ขอฟัง
ความคิดเห็นของสมาชิกทุกท่านครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ    ขอเชิญท่านนายกฯ ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายวีระชัย  เตือนวีระเดช  นายกเทศมนตรี

ตำบลมาบอำมฤต 
ประเด็นที่ 1 เรื่องโคมไฟ ตอนนี้โคมไฟของเทศบาลยังไม่มีแผนในการจัดซื้อ

เนื่องจากโคมไฟเป็นครุภัณฑ์ ในการจะจัดซื้อต้องขออำนาจจากสภาฯ น่าจะต้องดู
ประมาณเดือนกันยายนจะมีการจัดซื้อเพ่ิมหรือไม่  และจะเริ่มมีการเปลี่ยนเป็นหลอด 
LED  เราก็จะไม่ค่อยได้จัดซื้อหลอดไฟนีออน ส่วนตรงจุดไหนที่ต้องการขอ ให้แจ้ง
เป็นหนังสือพร้อมทั้งภาพถ่าย แล้วเทศบาลจะพิจารณาตามความเหมาะสมในการ
ติดต้ังเป็นจุด ๆ ไป เพราะมันจะไปเกี่ยวถึงปริมาณใช้ไฟสาธารณะด้วยครับ 

ประเด็นที่ 2 ทุ่งน้ำใสซอย 2 เหตุหลักเกิดจากผู้อยู่อาศัยเอง ก่อนที่จะมีการ
ก่อสร้างซอยนี้ไม่เคยมีน้ำขัง แต่หลังที่ทำการก่อสร้างท้ายซอยผู้ก่อสร้างได้ทำการถม
ถนนสูงขึน้ จากการที่ให้กองช่างไปทำการรังวัดสูงขึ้นมา 20 ซม. ซึ่งตามธรรมชาติน้ำ
ต้องระบายไปสู่ปาล์มด้านหลังระบายไม่ได้ จึงเกิดน้ำขังอยู่ทางด้านหน้า และอีก 1 
สาเหตุ วันที่ลงไปทำการแก้ไขหลังจากที่ประสานขอความอนุเคราะห์จากผู้รับเหมา
เพ่ือนำเครื่องจักรเข้าสู่พ้ืนที่ เจ้าของบ้านครั้งแรกที่คุยกับผมบอกว่าจะยอมให้เกลี่ย
ตรงนั้นออกแต่สุดท้ายไม่ยินยอม น้ำจึงระบายไม่ได้ ระหว่างนี้ผมได้ทำการสำรวจว่า
ด้านหน้ามีน้ำขังแต่รถไม่ติด จึงชะลอการดำเนินการไว้ก่อน เพ่ือรอเครื่องจักรคือ    
รถตักหน้าขุดหลังของเรา เพราะถ้าเรามีของเราเองก็จะสามารถเข้าไปดำเนินการได้
เลย เพราะก่อนหน้านี้หากจะทำต้องขอความอนุเคราะห์จากผู้รับเหมาถึง 2 เจ้า ทั้ง
รถแมคโคร และรถไถ หากเราได้รถตักหน้าขุดหลังมาแล้วผมจะเข้าไปคุยอีกรอบว่าที่
เขาถมโดยที่ไม่ได้ขออนุญาตเทศบาลผมจะเอาออกเพราะถ้าไม่เอาออกจะไม่สามารถ
แก้ไขปัญหาตรงนี้ได ้ก็อยู่ในขั้นดำเนินการครับ 

ประเด็นที่ 3 เต็นท์ที่อยู่กับทางโรงพยาบาลมาบอำมฤต จะขอเข้าสภาใน
รอบหน้าว่า 2 หรือ 3 หลัง ตอนนี้สำนักปลัดมีการคุยเบื้องต้นไว้แล้ว เราต้องสำรวจ
ราคาก่อน ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ท่ านใดมี เรื่ องอ่ืน อีกไหมครับ  ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณท่ าน
นายกเทศมนตรีฯ รองนายกเทศมนตรีฯ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีฯ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ข้าราชการ และผู้ เข้ าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขอปิดประชุมครับ      
ขอบคณุครับ 

ปิดการประชุม  เวลา ๑1.10 น.         
 

 

(ลงชื่อ)  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
 

    (นายปานนท์  วงศ์ทิพย์พันธ์) 
 

 
 

(ลงชื่อ)        เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน/ผู้จดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
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(ลงชื่อ)      ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

      (นายปรีดา  พนาสุวรรณรัตน์) 
 
 
 

 
 

(ลงชื่อ)     คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

        (นายฉัตรชัย  ลิ้มสุนันท์) 
 
 
 
 
 
 

(ลงชื่อ)        คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

         (นายคุณาวุฒิ  ถนัดกสิกิจ) 
 
 

 
 
                                          รับรองถูกต้อง 
 

 
 

(ลงชื่อ)     ประธานสภาเทศบาลตำบลมาบอำมฤต 
 

           (นายสมควร  เทวชู) 
 


